



一场遭遇“黑色三分钟”之后的完败，一句“对不起，我负责”的道歉，又让铁帅李章洙坐上了风口浪尖。“李章洙只会道歉。”不少球迷这样评价老李。确实，在执教北京国安和广州恒大这几年，老李的道歉频率明显增加，每当球队成绩不好时，从球迷到俱乐部老板他都要道歉个遍，是什么让这位铁帅变得如此脆弱？事实上，有关恒大换帅的传闻一直就没有休止过，老李带队的每一场比赛甚至都有成为最后一场的危险。球队成绩和俱乐部幕后高层的双重压力已经让这位铁帅喘不过气。

在中国执教多年 李章洙很懂为人处世之道 但俱乐部难相处 目前又陷下课危机

恒大耍大牌 老李老赔礼

道歉哥·近况堪忧

■ 压力一：负面传闻 换帅呼声高 下课倒计时

从恒大建队以来，李章洙就在此挂帅，并且这个位子一坐就是两年多。不过从去年开始，有关恒大换帅的传闻不绝于耳，对于这样一支中超的“银河战舰”，有一种声音是：老李的能力有限，已经快要驾驭不了这支球队了。

于是，便有了恒大和意大利名帅里皮之间的各种传闻，甚至有消息称，里皮同恒大其实早已一拍即合。不过，俱乐部到目前为止还是极力否认有关和里皮的传闻，“没来就是谣言，来了就不是了”，恒大老板许家印用这样颇有意味的话来回应外界的猜测。

这样的换帅传闻对正在带队征战的李章洙来讲，无疑制造了比较大的负面影响。

■ 压力二：大牌质疑 孔卡对着干 向铁帅示威

在与全北现代比赛中，李章洙在第59分钟用姜宁替下了攻入点球的孔卡，不满被换下场的孔卡在下场后气得一脚踢飞了地上的水瓶，并在替补席上摔毛巾表达不满。

赛后，李章洙在发布会上表示：自己本计划让孔卡打60分钟比赛，但是换下孔卡是教练组的安排，没有必要请示孔卡。铁帅的一席话似乎已经让人闻到了一丝教练与球员关系间的火药味。

不过更猛烈的反应来自孔卡。北京时间3日凌晨，孔卡更新了自己的微博，一连串的疑问句矛头直指李章洙。“我不明白为什么总是我被感觉疲惫，被轮休，如果我上场，就证明我身体状况良好，反之如果我的身体状况不好就不会上场。试问，一个身体状态不佳的球员如何罚人那么重要的点球？为什么教练组的计划总是孔卡轮休????”

服软是让别人舒服 他其实真不想走

输全北后，老李说：“打得不好就是教练的责任，我一个人负责。”我想，他这么说可能也会让队员心里舒服一点。也有记者问他，赛后感到很内疚是不是因为自己的排兵布阵出现了问题？老李也很明白这样的问题是对他的质疑，但是老李还是就那么一句话，“我就是这么个习惯，输了球就不喜欢在公开场合说那么多，这就是主教练的责任。”

老李在恒大这段时间的业余生活都在减少，就连他最爱的高尔夫也都很少打了。其实可以想象，拿着这样一份高薪，也有一种如履薄冰的感觉，他肯定也很在乎自己的帅位。

——新浪体育资深记者 袁野

以前功劳别抹杀 他看重外界态度

老李还是为恒大带来了很大变化，而且在去年也为队员们储备了很好的体能基础。抛开能力是否能够继续胜任不说，老李在恒

在孔卡看来，自己的身体情况并没有教练组所认为的那样疲惫，自己完全可以打更长时间的比赛，而李章洙为首的教练组却一再让自己轮休，这让孔卡非常不满。不论李章洙赛后如何解释对全北的这个换人，孔卡这次显然是真生气了。

■ 压力三：权力真空 实权有多大？老板说了算

从老李上任那天开始，俱乐部就对外宣称要给予老李最大的权利，俱乐部实行的是“主教练负责制”不过，老李在恒大的权利究竟有多大，恐怕只有韩国人自己心里最明白，至少，在引援方面，他的发言权就微乎其微。

“其实在这个赛季开始之前，老李反复跟老板许家印提出要买个中后卫，但是许老板要求必须在28岁以下，可国内的这些合适的后卫又都没有28岁以下的，所以俱乐部就迟迟没有满足老李的这个需求。从这一点上来看，老李的权利确实也没多大，他也没办法。”一位与李章洙熟识的朋友向记者透露。

即便如此，老李仍旧在用自己的方式统领着这支球队，“在这一点上他特别精明、特别圆滑，他知道自己给老板打工的，永远都清楚自己的地位。”

从老李的境遇不难看出，一个外籍主帅在中国执教的种种特有现象，这也许就是中国足球的一大特色。在公开场合，许家印不止一次地宣扬自己的“足球哲学”，并且在球队战绩不佳或状态萎靡的时候，他总是要宴请球队进行所谓的“心理按摩”，而此时的李章洙一般都是笑眯眯地坐在一旁，和周围的人搭着话，笑脸相迎。

老李在恒大的决定权值得玩味，而他在恒大的帅位上究竟还能坐多久，或许在不久的将来就会揭晓答案。

大这两年多的功劳也是不可以忽视的。

现在老李要想的是怎么能带球队打出更好的成绩，即便是以后下课了，也有资本不愁今后的饭碗。老李就是太看重当下的舆论环境和老板的态度，他可能也有自己解不开的心结。

——广州某记者

很懂得为人处世 他道歉成了习惯

其实老李在中国的这些年，中文说得也很不错，经常在一些比较轻松的或者是他心情好的时候，他见到记者都会用中文寒暄几句。包括后来他带队来北京打比赛，见到原来相熟的北京记者，他还是会主动打招呼，而且还开玩笑。

不过老李也很聪明，面对他不想回答或者不想直面的问题时，他就会摆出一副很无辜的样子，说自己听不懂。老李已经很懂得在中国的为人处世之道，在敏感的时刻选择沉默或者道歉是他惯有的做法。

——北京某记者

NBA战报

马刺高奏凯歌 灰熊扳平总分

西区排名榜首的圣安东尼奥马刺队在3日进行的季后赛首轮中继续高奏凯歌，以114:83击败犹他爵士队，在总比分上以2:0领先。

坐镇主场、实力占优的马刺队并没有留给对手太多机会，仅用半场时间就基本上让对手缴械。刚刚获得年度最佳主教练荣誉的波波维奇让马刺队的高歌猛进更增添了一些热度，马刺队本场比赛共有12名队员登场，7人得分上双，先发五人的出场时间均未超过30分钟。

西区的另一场较量则激烈许多，坐镇主场的孟菲斯灰熊队没有重蹈上一场被对手逆转的覆辙，以105:98将总比分扳为1:1平手。

在当日进行的另一场比赛中，印第安纳步行者队以97:74大胜奥兰多魔术队，将总比分反超为2:1。

(据新华社电)

斯诺克世锦赛

四强产生 “火箭”大热

据新华社谢菲尔德5月2日电 在2日的一场被誉为“决赛前的决赛”中，“火箭”奥沙利文以13:10力克同为夺冠热门的尼尔·罗伯森，挺进2012年斯诺克世锦赛半决赛。这位在比赛中展现了足够的韧劲和强势的英格兰老将将成为再度称雄克鲁斯堡的最大热门。

一个是3届世锦赛冠军，一个是为数不多的非英国人的世界冠军，奥沙利文与罗伯森的对决赛前被誉为“决赛前的决赛”。

“我的比赛就是以攻为主。只要我找到感觉，我不在意是否给对手留机会，”赢球的“火箭”霸气十足。

另一场半决赛的对阵双方将是斯·马奎尔与阿·卡特。

李妮娜 微博“索房”引轰动

2日晚8时05分，两届冬奥会女子自由式滑雪空中技巧银牌获得者李妮娜在微博上自曝本溪市有关方面奖励给她的房子至今没有兑现。

李妮娜在微博中写道，“从小出门在外拼什么？少给父母操点心、多为父母做点事。2010年冬奥会归来，本溪市有关部门在新闻发布会上奖励我家一套房子，报纸有影电视有声。在谁都以我家名利双收的时候，我家却一直等在等，等着住进新房子。两年了，现在都不是住进新房子的问题了，是这房子还有吗？问谁谁都不知道”。

这条微博一发，立即引来了多方关注，随即李妮娜又发表了一篇微博称，“我从来都没跟任何地方任何代表单位要过任何奖励，反而大家都是因为我的成绩而沾光添彩，这也算是我为之奋斗的目标吧！不过你答应给我的和该给我的就一定不能少，我不争别的，只要属于我的”。

本溪体育局称，房子没有人住的原因是开发商和本溪市采煤沉陷区治理办公室给耽搁了，而体育局一直以为事情早就顺利办完了。

(王冠楠)

新闻链接

李章洙近年道歉摘录

“很抱歉，今天在主场我们没有打好，我代表全队向观众致歉。我们要通过联赛的休整期对球队所暴露出的问题进行改进，以后我们绝不会再让主场的球迷失望。”

——2002年4月，时任青岛海牛队主帅的李章洙率队主场0:2不敌深圳

“今天冒雨到现场观看比赛的球迷给了我们很大支持，但我们主场没有拿下，作为球队主教练，我代表全队表示歉意。今天队员们已经尽了全力，但结果不太好。”

——2007年10月，北京国安主场0:1负于长春亚泰丢掉领头羊位置

“我要向球迷表示歉意，我们最近这一段表现不好，下面的比赛如何准备是我重点去思考的。责任在于我，但是希望给我们的队员更多的鼓励和支持。”

——2009年8月，北京国安主场2:2险平成都谢菲联，错失争夺榜首位置的好机会

“输球的一切责任在我，这都是提前夺冠后的后遗症。本次惨败给球队带来惨痛教训的同时也一定会给俱乐部的品牌形象带来重大损害，教练组代表全队表示深深的歉意。”

——2011年中超联赛，广州恒大2:5客场不敌江苏舜天，本赛季不败金身被打破

“输球的责任应该是我这个做主教练的。我想我要鼓励我的球员。这场比赛已经结束了，现在我们应尽快地忘了这个比赛”

——2012年中超联赛不敌广州富力

“我每天都在观察球员，也发现了一些问题。但当时我们都没有感觉到问题的严重性，导致了连续几场比赛表现不佳，为此我们都付出了代价，我也感到很后悔。作为主教练，这也是我的责任。”

——2012年3月，恒大在亚冠联赛主场输给泰国武里南队 (据法制晚报)